南安一中返校复学疫情防控专项工作方案（试行）
2020年2月6日
当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控正处于关键时期，我校高度重视防控工作，认真研究做好疫情防控、教学组织、物资保障等工作，切实增强紧迫感和责任感，把全校师生员工生命安全和身体健康放在第一位，为确保能够及时、有序、高效地应对返校复学前后可能发生的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，根据《福建省教育厅关于推迟全省大中小学幼儿园 2020 年春季学期开学时间的通知》《关于印发学校师生员工健康防护手册的通知》《南安市学校返校复学疫情防控工作方案》等文件精神，结合我校工作实际，严守校园疫情防线，扎实做好开学前后疫情防控工作，特制定本方案。
一、实施时间

1.开学前：即日起至疫情解除、上级教育主管部门通知开学。
2.开学后：疫情解除，返校复学后一个月。

二、适用对象

学校全体教职员工、学生、安保人员、外聘工勤人员、施工队人员。

三、组织机构
返校复学疫情防控专项工作组由校防控工作领导小组统一部署指挥，下设应急处置组、协调督查组、政保综合组（含网格化监测组）、物资保障组、教学组织组、信息宣传组等6个工作组，陈国璋校长任总组长，领导小组常务副组长、副组长兼任各工作组组长。
总组长：陈国璋

（一）协调督查组：
组长：陈兴利

成员：陈琳东、黄锦顺

主要职责：负责督查推进各小组工作落实情况，查清查明查实疫情防控工作存在的短板和漏洞，监督检查校级领导带班值班等各项制度落实情况，反馈整改意见。充分党组织战斗堡垒作用、领导干部带头作用和党员干部教师先锋模范作用，
（二）应急处置组：

组长：苏文德

成员：叶泉波、刘长芃、黄志超、李玉南、陈志刚、郭清珍、苏瑜铭

主要职责：贯彻落实南防指办、南教防指办等上级领导部门指示精神，负
责上下沟通联系，协调各工作小组工作；统筹协调全校疫情防控工作，视疫情动态情况，采取应急处置管控措施，确保疫情有效控制。
（三）政保综合组：

组长：苏文德

成员：吴志峰、黄志超、谢梓璋、陈建设、陈聪贤、陈琳东、张伟民、

曾小全、李志鹏、黄叶生

主要职责：取消一切集体活动，落实联防联控责任。严格执行空校封闭式管理制度：门岗保卫制度，规范相关人员上岗流程，凭证入校门、体温检测、造册登记等，做好校园安保物资、人员、制度等各项建设；严格执行网格化监测摸排制度，负责及时收集、汇总全校师生员工健康情况，严格执行返南师生报告制度，进一步加强返工返校人员管控，加强校家联动，贯彻落实因病缺勤及病因登记追踪、提醒跟踪等制度；严格执行“日报告、零报告”制度，落实师生健康日报告、晨午检等工作，及时、准确汇总报送相关健康数据。

（四）物资保障组：

组长：刘长芃
成员：李玉南、叶墀龙、雷剑平、陈志刚、陈华宾、周连兴

主要职责：严格防控物质管理制度，做好口罩、额温枪、消毒液、防护服、手套、酒精、洗手液等防护消杀药械的补充和储备工作，拓宽防控物资专项储备渠道，规范防控物资使用管理办法，设立防控物资专用储备室，执行专人专室台账式规范管理办法；严格环境卫生检查制度、消杀通风制度，落实宿舍、食堂、功能教室、场馆等校园卫生保洁、消杀工作。开学前，各学校要组织校园环境卫生大扫除，开展灭鼠、清除越冬蚊卵的专项行动，重点对教室、微机室、图书馆、食堂、宿舍、厕所等场所进全覆盖、无死角清理、消杀，全方位改善学校环境卫生条件；开学后，要常态开展校园卫生整治活动，采取有效措施，坚决遏制传染病源滋生蔓延，为师生创造卫生、整洁、健康、文明的校园环境；预设校内、校门口隔离观察场所管理，落实食堂用餐无面对面错峰管理办法，对医务人员疫情防控专业知识培训。
（五）教学组织组：

组长：黄沿海、叶泉波

成员：谢梓璋、卓美源、赵世亮、黄力量、陈东红、戴水生、黄剑峰、杨淑延、黄明坂、陈明智、李成志

主要职责：严格执行延期开学相关规定，制定延期开学教学实施方案；复学后，落实返校复学错峰上学、复课证明查验制度、教学人员应急组织管理、缺课学生补课等办法。

（六）信息宣传组：

组长：陈兴利  副组长：苏文德
成员：陈东红、黄锦顺、蔡署、曾小全、黄印聪、李一峰

主要职责：落实传达上级各项指示精神，积极开展疫情防控知识宣传科普、关注舆情并及时回应；负责对外宣传信息和疫情信息发布；及时发布告师生家长一封信，利用电视台、显示屏、校园广播、微信公众号、官网等渠道，向全体师生员工家长普及防控知识和要求，提醒督促做好卫生防病等注意事项，做好师生身心健康引导，提高卫生防疫的意识和自我保健的能力。同时，要严守宣传纪律，严格疫情信息共享、公开审核制度，严禁擅自发布信息，对舆情要马上处理，对不实言论要及时澄清，引导师生、家长不传谣、不信谣，凝聚众志成城抗疫情的强大力量，营造好和谐有序的校园环境。
四、工作原则

我校深刻认识到返校复学疫情防控专项工作的重要性和紧迫性，从讲大局讲政治的高度，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，切实加强组织领导，增强风险意识，强化底线思维，落实安全措施，严防死守，为学校返校复学疫情防控工作提供有力支撑和保障。
（一）安全第一原则

要提高政治站位，加强思想认识，贯彻落实上级疫情防控指示精神，把确保全体师生员工安全健康放在首位，确保教育教学工作平稳运行，防止出现不必要的恐慌情绪，维护学校安全稳定秩序。

（二）服从指挥原则

要切实遵从指挥，贯彻落实上级教育主管部门落实延迟开学指示精神，取消一切聚集性活动，加强防控措施和宣传教育，全体教职工员工、学生务必不要提前返校，具体开学时间、后续工作安排等另行通知。
（三）统一部署原则

根据上级防控指示精神，学校成立疫情防控工作领导小组，统一部署防控工作方案，制定延迟开学工作方案、返校复学疫情防控工作方案等专项方案，确保疫情防控期间“教学研不停”，做好返校复学疫情防控工作。各工作小组严禁打折扣、作选择、 搞变通，严禁推诿扯皮、不担当、不作为。
（四）严明纪律责任。
关于学校防控工作的各项要求，各小组关键在抓实抓细，同时，要严明纪律要求，压紧压实责任担当，迎难而上、顶压前行，要着力找差距、补短板、堵漏洞，对不按照落实不力、措施不当的行政干部，将进行批评教育，责令立即改正，对隐瞒、缓报、谎报的，疏于管理或玩忽职守造成严重后果的，将追究直接责任人责任。
（四）提高时效原则

坚持“时效、真实、责任”的原则，“早发现、早预警、早报告、早处置”，第一时间掌控疫情防控各项信息，规范、及时上报；第一时间回应师生家长诉求，做好延期开学、返校复学等各项疫情防控预案准备。
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