推普周相关知识

汉字，是汉字文化圈内使用甚广的一种文字，属于表意文字书写系统的词素

 HYPERLINK "http://www.so.com/s?q=%E9%9F%B3%E8%8A%82%E6%96%87%E5%AD%97&ie=utf-8&src=internal_wenda_recommend_textn" \t "_blank" 音节文字。汉字为上古时代的中国人所创制，信史可追溯至约公元前2000年商朝的甲骨文。汉字在古代已发展至高度完备的水平，不止中国使用（中文），更在很长时期内充当东亚地区唯一的国际文字，二十世纪前还是日本、朝鲜、越南等东亚和东南亚国家官方的书面规范文字。 
    现代汉字，在中文体系大致分成简体中文与正体中文两个体系。前者主要用于中国大陆、马来西亚、新加坡以及东南亚的华人社区，而后者主要用于台湾（又称繁体中文）、香港、澳门以及欧洲和北美的华人圈，一般来讲，两个体系的使用者都能看到另一体系的文字。日本和韩国则是另行各自制定了官方的汉字使用规范，但汉字在越南和朝鲜已不再具有官方规范地位。

                               普通话
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1、《中华人民共和国国家通用语言文字法》 2000年10月31日，第九届全国人民代表大会常务委员会第十八次会议通过，自2001年1月1日起施行。 
2、国家推广全国通用的普通话 
——《中华人民共和国宪法》总纲第十九条 
3、国家通用语言文字是指： 普通话和规范汉字。 
4、我国语言文字的基本政策是： 国家推广普通话，推行规范汉字。 
5、国家推广普通话的工作方针是（12字方针）： 大力推行，积极普及，逐步提高。 
6、推普周：经国务院批准，每年9月第三周是全国推广普通话宣传周。自1998年第一届推普周开始，至今年为第八届推普周。 
7、什么是普通话？ 普通话是我国的通用语言，它是以北京语音为标准音，以北方话为基础方言，以典范的现代白话文著作为语法规范的现代汉民族共同语。 
8、普通话水平测试的项目（5项） 
（1）读单音节字词（100个音节）； 
（2）读多音节词语（100个音节）； 
（3）选择判断； 
（4）朗读短文； 
（5）命题说话。 
9、现阶段对一些岗位和专业人员的普通话等级要求 
    各级各类学校、幼儿园及其他教育机构的教师，普通话水平不低于二级，其中语文教师、现代汉语教师和对外汉语教师不低于二级甲等，普通话语音教师不低于一级。 
师范类专业及其他与口语表达密切相关专业的毕业生的普通话水平应不低于二级，各级师范院校的毕业生普通话达不到合格标准者应缓发毕业证书。 
    1956年1月1日以后出生的国家公务员和国家机关工作人员的普通话水平应不低于三级甲等；1955年12月31日以前出生的国家公务员和国家机关工作人员不作达标硬性要求，但要努力提高普通话水平。 
    省级及其以上广播电台、电视台的播音员、节目主持人的普通话水平应不低于一级甲等。 
影视话剧表演及其播音、配音等专业的教师、学业的普通话水平应不低于一级乙等。 
10、推广普通话是要消灭方言吗？ 
    推广普通话并不是人为地消灭方言，主要是为了消除方言隔阂，以利社会交际。凡以普通话作为工作语言的岗位，其工作人员应当具备说普通话的能力。推广普通话是要求会说方言的公民，还要会说普通话。 

推普知识宣传资料 
1． 什么是普通话？ 
普通话是“以北京语音为标准音，以北方话为基础方言，以典范的现代白话文著作为语法规范的现代汉民族共同语。” 
2． 什么时候开始施行《中华人民共和国国家通用语言文字法》？ 
    2000年10月31日第九届全国人民代表大会常务委员会第十八次会议审议通过了《中华人民共和国国家通用语言文字法》，已于2001年1月1日开始施行。 
3． 世界上使用人数最多的语言是什么语言？ 
    汉语是我国的主要语言，也是世界上使用人数最多的语言。 
4． 今年是第几届全国推广普通话宣传周？具体时间是哪几天？ 
    今年是第八届全国推广普通话宣传周，具体时间是9 月11 日到9 月17 日。 
5． 你知道有多少使用汉字的国家？ 
    除了中国，使用汉字的国家还有越南、日本、朝鲜、韩国等。 
6． 普通话就是北京话吗？ 
    普通话是以北京话为基础发展起来的，但是，普通话并不等于北京话，也就是说，普通话不包括北京话里的土词、土语和土音。这就表明普通话实际上是规范化的现代汉语书面语的口语形式。也体现了普通话与北京话的共同点与区别点。 
7． 推广普通话就是不让说方言吗？ 
    《中华人民共和国宪法》规定“国家推广全国通用的普通话”。推广普通话并不是不让说方言，这是一个很重要的语言政策。推广普通话并不是要消灭方言，而是要在会说方言的基础上，还要会说民族共同语。推广普通话总的要求是在正式的场合和公众交际的场合讲普通话，但并不是排除在非正式场合讲方言。国家推广全国通用的普通话是有重点、有步骤地进行的，并不是一刀切，也不是所有场合一律不让说方言。 
8． 我国现在有多少种语言和文字？ 
    我国是多民族聚居的国家。到目前为止，已经确定了56个民族。在55个少数民族中，一个民族说一种语言的比较多，有的民族说两种或两种以上的语言。在一个民族说几种语言的情况下，民族内部的交际大都使用汉语或其他互相懂得的语言。从50年代开始，我国语言工作者陆续进行了多次语言调查，据统计，我国少数民族语言的数目可能在80种以上。 
我国各民族现行文字共有40种左右。 
9． “国家推广全国通用的普通话”是哪一年写进宪法的？ 
    普通话已于1982年写进《中华人民共和国宪法》：“国家推广全国通用的普通话。”从此，普通语具有了明确的法律地位，成为全国通用的语言。 
10．语言文字是民族腾飞的桥梁 
    语言是一个民族的声音，是人与人沟通的桥梁，是文明古国的象征。文字是记录语言的工具。 普通话是我国的通用语言，是我们所有炎黄子孙赖以交流、沟通思想感情的工具。在世界舞台上，普通话是中国的声音，规范汉字是中国的形象。
